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Společně jsme uklidili Bystřicko!
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Komunitní centrum Bystřice v nočním 
světle.

FOTOZPRÁVY
Fo

to
: a

rc
hi

v 
Lu

ko
st

ře
lb

y 
K

ro
m

ěř
íž

Fo
to

 -
 z

dr
oj

: f
ac

eb
oo

k 
ZŠ

 B
ys

tř
ic

e

Fo
to

: K
at

eř
in

a 
Ši

lh
ov

á

Fo
to

: J
oh

an
a 

U
rs

ac
he

ro
vá

Fo
to

: J
oh

an
a 

U
rs

ac
he

ro
vá

Máj, lásky čas: Už jste objevili nový 
přírodní fotokoutek na Ješutově náměstí? 
Tentokrát zde najdete "Zamilovanou 
lavičku".

Pálení čarodějnic bylo letos kvůli výstrahám z důvodu povětrnostních podmínek 
omezené. Májky se však tradičně stavěly. I když nutno říct, že s touto v Mokré Lhotě si 
vítr při stavění značně pohrál. 

Květen se hlásí ke slovu a pomalu 
nám rozkvétá i Ješutovo náměstí. 
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Poslední dubnový víkend bylo na 
stadionu v Bystřici vystřeleno opravdu 
velké množství šípů. Více o lukostřeleckém 
závodě se dozvíte na str. 14.
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9. a 10. dubna proběhl v ZŠ Bystřice 
zápis. Budoucí prvňáčkové už se do školy 
moc těší.
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Pomátník koncentračního tábora 
v Bystřici v ulici K Letišti a jeho rozkvetlé 
okolí.
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Skatepark na stadionu prochází renovací. 
Na fotografii vidíte úpravu povrchů.

Krásné počasí nás vylákalo ven. Kafíčko už otevřelo letní posezení, takže si můžeme 
vychutnat kávu nebo nově také zmrzlinu či pohár přímo na náměstí. Teď v květnu jako 
bonus přidá na atmosféře vůně kvetoucího šeříku. 

Tým ZŠ bystřice (kategorie 4.-5. třída) 
obsadil 2. místo na McDonald's Cup a 
postoupil do finále. 
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NENECHTE SI UJÍT!

Hlas Bystřice - zpravodaj města Bystřice, vychází 11x 
ročně (červenec a srpen dvojčíslo). 
Vydavatel: město Bystřice, IČ 00231525. Vychází od 
roku 1957. Náklad: 2 150 výtisků, registrováno  
u MKČR - E 10758. 
Odpovědná redaktorka: Kateřina Šilhová 
Grafická úprava a jazyková korektura: K. Šilhová
Adresa redakce: Ješutovo náměstí 14, 257 51 Bystřice 
Redakční rada:  D. Štěpánek (předseda), D. Říhová,  
V. Hřebíčková, B. Kristenová, R. Dvořáková,  
M. Michálková 
Redakce si vyhrazuje možnost redakční úpravy 
příspěvků. 
 

E-mail: zpravodaj@mestobystrice.cz 
Tel: 737 245 289
Pro osobní schůzky je vám redakce k dispozici 
v kanceláři na Ješutově nám. 14, v 1. patře (při vstupu 
do divadla), a to pro období od 13. 5. 2024 do  
9. 6. 2024:  čt 16. 5. 2024, čt 23. 5. 2024, út 28. 5. 2024, 
út 4. 6. 2024, vždy 8:30-10:30 hod, příp. dle předchozí 
telefonické domluvy. Otevírací hodiny kanceláře na 
další období se dozvíte v následujícím vydání Hlasu 
Bystřice.

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Uzávěrka příštího čísla  
je 27. května 2024.

Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte na: 
zpravodaj@mestobystrice.cz. 
Fotografie přikládejte jako samostatné 
soubory v co nejlepší kvalitě (max. 10 MB 
v každém e-mailu).  
Nemáte-li možnost použít e-mail, můžete 
příspěvky přinést osobně do kanceláře 
redakce (v případě nepřítomnosti do 
infocentra) na Ješutově náměstí. Pokyny 
pro přispěvatele, termíny uzávěrek a 
statut Hlasu Bystřice najdete na webových 
stránkách www.mestobystrice.cz.
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Text: Michal Hodík, starosta

do by neznal první verš lyric-
koepické skladby Máj z roku 
1836, básně Karla Hynka Má-

chy – tu zná přeci každý! 

Ano, opět nastává ten krásný čas, kdy se 
probouzí příroda kolem a slunce nás hře-
je svými paprsky. V  posledním dni měsí-
ce dubna jsme společně, i když kvůli větru 
omezeně, „pálili čarodějnice“, stavěli na 
návsích tradiční máj a užívali si filipoja-
kubskou noc, na kterou plynule navázal 
státní svátek 1. května - Svátek práce. Ale 
také svátek všech zamilovaných. Zajisté 
nechyběl tradiční polibek pod rozkvetlou 
třešní, jenž má magickou moc a zajišťuje, 
že naše drahé polovičky budou v  dalším 
roce krásné a přitažlivé. 

Ani jsme se v práci nerozkoukali a již jsme 
slavili další státní svátek, 8. květen - Den 
vítězství. Scházíme se, slavíme a užíváme 

si krásný začátek jara, a přitom nás ještě 
před třemi lety svírala přísná protiepide-
mická opatření… a pak před dvěma lety 
začala kousek od našich hranic agrese 
Ruské federace na území suverénního de-
mokratického státu Ukrajina, která pře-
rostla do nekončícího válečného konfliktu, 
který přináší pouze destrukci a smrt.

Mám obrovskou radost, že žijeme ve svo-
bodném demokratickém státě, z pandemií 
se staly běžné nemoci, se kterými jsme se 
naučili žít, není nám lhostejný boj národa 
Ukrajiny o svoje právo na existenci, může-
me se radovat z příchodu jara a společně 
vytvářet komunitu a místo, ve kterém se 
nám bude žít dobře. 

Přátelé, sousedé, pojďme si do sytosti užít 
krásné nadcházející májové dny!
			 

Váš starosta

K
Peníze 

z participativního 
rozpočtu letos budou 

investovány v ZŠ 
Bystřice

 
Můžeme se těšit na lipové 

stromořadí i vyvýšené záhony.

STRANA 13

Cena města Bystřice 
| Parkurové závody  

v Opřeticích 

Skákalo se také přes překážku 
města Bystřice.

STRANA 14

STRANA 5-6

Nenech to být! Ve škole 
byla zřízena online 

schránka důvěry

Nebojte se svěřit s čímkoli, co 
vás trápí. Vše vyřídíte online a 

anonymně.

Evropské volby 2024 

„Byl pozdní večer - 
první máj - večerní 
máj - byl lásky čas...“

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Dovolte nám, abychom vás informovali  
o blížících se volbách do Evropského 
parlamentu, které se uskuteční v pátek  
7. června 2024 od 14:00 do 22:00 hodin a 
v sobotu 8. června 2024 od 8:00 do 14:00 
hodin.
Volby budou probíhat v deseti volebních 
okrscích na území města Bystřice. Pře-
hled volebních místností a jejich přiřazení 
k jednotlivým ulicím a osadám najdete na 
následující straně Hlasu Bystřice. Prosíme, 
zkontrolujte si, do kterého okrsku patříte, 
abyste mohli bez problémů uplatnit své 
volební právo.
Každému voliči budou nejpozději 3 dny 
před volbami doručeny hlasovací lístky 
do poštovní schránky. Pokud byste lístky 
neobdrželi nebo by byly poškozené, máte 
možnost vyzvednout si náhradní hlasova-
cí lístky přímo ve volební místnosti v den 
voleb.

Při příchodu do volební místnosti budete 
požádáni o prokázání totožnosti a státní-
ho občanství. Občané České republiky tak 
mohou učinit platným občanským prů-
kazem, cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem ČR nebo cestovním prů-
kazem. Občané jiných členských států EU 
prokazují totožnost a občanství dle pravi-
del své země.
Využijte svého volebního práva a přijďte 
rozhodnout o budoucnosti Evropy i naší 
země. Váš hlas má značný význam. V pří-
padě jakýchkoliv dotazů ohledně organi-
zace voleb se neváhejte obrátit na kontakt-
ní osobu uvedenou na následující straně. 
Těšíme se na vaši účast.
Informace pro voliče i pro 
komise průběžně doplňu-
jeme na webových strán-
kách města Bystřice, viz 
QR kód: 
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VOLBY | ZPRÁVY Z MĚSTA 

Zkrácené verze zápisu jednání Rady města Bystřice č. 36 ze dne 8. 4. 2024 a č. 37 ze dne 20. 4. 2024.
Plné verze naleznete na webových stránkách www.mestobystrice.cz. 

FINANČNÍ DARY A PŘÍSPĚVKY
Rada města souhlasí s přijetím finanč-

ního daru pro příspěvkovou organizaci 
Městské kulturní a informační centrum 
Bystřice, p. o.  od pana Josefa Jedlana ve 
výši 5 000 Kč.

Rada města schvaluje finanční příspě-
vek z fondu rady města ve výši 30 000 Kč 
na turnaj Mistrovství ČR v minibasketba-
lu, který se koná ve dnech 10.-12. 5. 2024.

ŘEŠENÍ PODNĚTŮ OBČANŮ
Rada města schvaluje stanovené garanty 

pro řešení „10 P“ (výzev) města Bystřice. 
Michal Hodík pro: 1. Biotop nebo revitali-
zace koupaliště, 2. Rekonstrukce sportov-
ního areálu Bystřice, 3. Úprava venkovního 
prostředí areálu ZŠ, 4. Vyšší počet parkova-
cích míst v Bystřici, 5. Startovací byty pro 
mladé. Mgr. Daniel Štěpánek pro: 6. Posi-

lovna, 7. Kino (promítání), 8. Radar 50 km/h 
v ulici Dr. E. Beneše v oblasti hráze splavu, 
9. Rekonstrukce vnitřních prostor zdravot-
ního střediska (sociální zázemí a klimatiza-
ce), 10. Smog z kotlů na tuhá paliva. 

PERSONÁLNÍ ZMĚNY NA 
MĚSTSKÉM ÚŘADĚ

Rada města bere na vědomí zprávu o po-
souzení uchazeče zpracovanou dle výbě-
rového řízení a jmenuje vedoucí Odboru 
investic výstavby a správy majetku paní 
Radku Malátovou, DiS. s účinností od  
9. 4. 2024.

SMLOUVY A DODATKY
Rada města schvaluje uzavření Dodatku 

č. 2 ke Smlouvě o poskytnutí služeb. Před-
mětem uzavření dodatku je obsluha kon-
tejneru pro sběr použitého textilu od oby-

vatel obce Bystřice za poplatek ve výši  
300 Kč + DPH měsíčně.

Rada města schvaluje uzavření Smlouvy 
o nájmu prostor pro umístění parcelboxů 
mezi městem Bystřice a firmou PPL  
CZ s. r. o.

Rada města schvaluje uzavření smlouvy 
o dílo k zakázce „Vybavení knihovny a 
spolkových místností v komunitním cent-
ru Bystřice“ s firmou: POLIDA NÁBYTEK  
s. r. o. za nabídkovou cenu 1 963 373 Kč bez 
DPH. 

NÁJEMNÍ SMLOUVY
Rada města schvaluje uzavření Nájemní 

smlouvy na nebytový prostor v čp. 1 –  
Zámek a budovy v k. ú. Líšno, s TTP invest, 
a. s., pro účely zajištění voleb do Evrop-
ského parlamentu v termínu od 7. 6. do  
8. 6. 2024 za nájemné ve výši 1 Kč.

Jednání Rady města Bystřice

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

VOLEBNÍ OKRSKY:

Volební okrsek č. 1 – Bystřice
volební místnost: Městský úřad Bystřice, Dr. E. 

Beneše 25, Bystřice – obřadní síň
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: ul. Karla Nového, Ke Trati, 
Krátká, Soukromá, K Zájezdku, Kostelní, Ješutovo 
náměstí, K Líšnu mimo čp. 82, Na Trojici, Líště-
necká, Na Homoli, U Potoka, Na Obci, Příčná, Pod 
Homolí, Na Čeperce, U Hřbitova, Votická

Volební okrsek č. 2 – Bystřice
volební místnost: Městský úřad Bystřice, Dr. E. 

Beneše 25, Bystřice – zasedací síň
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: ul. K Nesvačilům, Družstevní, 
Nová, V Soudce, Náměstí II. odboje, Syllabova, Dr. 
E. Beneše čp. 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 44, 159, 238, 
510, U Stadionu čp. 400, K Líšnu čp. 82

Volební okrsek č. 3 – Bystřice
volební místnost: Základní škola Bystřice, Dr. E. 

Beneše 300, Bystřice – I. stupeň, přízemí
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: ul. Dr. E. Beneše mimo čp. 25, 
26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 44, 159, 238, 510, ul. A. Krou-
tila, Sokolská, U Stadionu mimo čp. 400, Sparta-

kiádní, K Letišti, Nádražní, Semovická, Benešov-
ská, U Splavu

Volební okrsek č. 4 – Drachkov
volební místnost: Budova města „Spolkový 

dům“, Drachkov
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: v osadě Božkovice, Drachkov, 
Tožice, Radošovice

Volební okrsek u č. 5 – Jinošice
volební místnost: Budova města čp. 5 v Jinoši-

cích 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: v osadě Jinošice, Opřetice, Líš-
těnec

Volební okrsek č. 6 – Jírovice
volební místnost: Hasičská zbrojnice v Jírovi-

cích, Jírovice čp. 153
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: v osadě Jarkovice, Jírovice, Se-
movice, Hůrka

Volební okrsek č. 7 – Líšno
volební místnost: Zámek Líšno čp. 1 v Líšně
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: v osadě Líšno

Volební okrsek č. 8 – Mokrá Lhota
volební místnost: Hasičská zbrojnice v Mokré 

Lhotě, čp. 93
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: v osadě Mokrá Lhota

Volební okrsek č. 9 – Nesvačily
volební místnost: Budova města, Nesvačily  

čp. 138
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: v osadě Nesvačily, Zahořany, 
Petrovice, Tvoršovice, Mlýny

Volební okrsek č. 10 – Ouběnice
volební místnost: Budova města, Ouběnice  

čp. 24 – „Kampelička“
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  

k trvalému pobytu: Ouběnice, Hlivín, Jeleneč,  
Jiřín, Kobylí a Plchov, Strženec, Vojslavice

Kontaktní osoba:
Alexandra Malknechtová, DiS.
Tajemnice Městského úřadu Bystřice
Tel: 317 783 180, 702 236 173
E-mail: tajemnik@mestobystrice.cz  

Zveme vás na nejbližší řádné veřejné zasedání Zastupitelstva města Bystřice, které se koná 5. června 2024.
Plán termínů je orientační a může být změněn (při dodržení zákonných lhůt).
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Poznejte našeho zastupitele Daniel Štěpánka

Jméno a příjmení: Mgr. Daniel Štěpánek
Rok narození: 1976
Bydliště (město/osada): Jarkovice
Povolání: místostarosta

MOHL BYSTE NÁM STRUČNĚ  
SHRNOUT VÁŠ ŽIVOTOPIS?
Po maturitě na benešovském gymná-
ziu jsem vystudoval historii a politologii 
na Filozofické fakultě univerzity Karlovy 
v  Praze a jeden semestr na Institutu für 
Politikwissenschaft St. Lodron Universität 
v  Salcburku. V  letech 2002 až 2004 jsem 
si vyzkoušel povolání učitele na zdejší zá-
kladní škole, odkud jsem odešel na dok-
torandské studium mezinárodních vztahů 
na Fakultě sociálních věd UK. Souběžně 
s  doktorandským studiem jsem působil 
jako historik v  Československém doku-
mentačním středisku. V  roce 2006 jsem 
byl zvolen starostou města Bystřice a po 
třech volebních obdobích jsem se v  roce 
2018 stal místostarostou města. 

JAKÉ JE VAŠE OBLÍBENÉ MÍSTO 
V BYSTŘICI A PROČ?
Bystřice má celou řadu krásných míst. Tím 
nejosobnějším místem je pro mne louka 
nad Jinošicemi, odkud je v každém ročním 

období krásný výhled. Je zde klid a člověk si 
tu zavzpomíná nejen na své dětství.

JAKÉ MÍSTO NA CELÉ PLANETĚ 
POVAŽUJETE ZA NEJKRÁSNĚJŠÍ 
A PROČ?
Za svůj život jsem procestoval pár míst, 
ale vždycky jsem se rád vracel domů. Tady 
jsem se narodil a tady mám své kořeny, 
protože tady žilo několik generací mých 
předků. Jinak jsem člověk, který rád ces-
tuje a má rád lesy, hory a přírodu. Z  ev-
ropských států proto upřednostňuji Nor-
sko, Rakousko a Slovensko.

JAKÝ JE VÁŠ NEJOBLÍBENĚJŠÍ 
ZPŮSOB RELAXACE PO 
NÁROČNÉM DNI?
Sejít se s  rodinou u večeře, dát si kávu a 
společně si popovídat.

JAKÉ JSOU VAŠE NEJVĚTŠÍ 
KONÍČKY A JAK SE K NIM 
DOSTÁVÁTE VE SVÉM ČASE?
Volného času je málo a koníčků hodně. 
Rád cestuji, poznávám historické i pří-
rodní krásy, čtu knihy, sbírám známky a 
v poslední době si třeba rád zafandím na 
zápasech nebo poslechnu koncert svých 
synů.

JAKÝ JE VÁŠ NEJOBLÍBENĚJŠÍ 
FILM/KNIHA A JAKÝM ZPŮSOBEM 
VÁS OVLIVNIL/A?
Rád čtu biografické knihy a detektivky. 
Svému synovi jsem třeba nedávno dopo-
ručil, aby si přečetl knihu od Ivana Fíly 
Muž, který stál v cestě, protože na příbě-
hu Františka Kriegla nejlépe pochopí, jaký 
politický režim jsme tu měli do roku 1989 
a že ne vše, co dnes máme, je samozřejmé. 
Z filmů mne zaujaly třeba Zlaté ruce: Pří-

běh Bena Carsona nebo Kouč Carter. Ten 
první vypráví příběh chudého chlapce, 
který se stal jedním z nejlepších chirurgů, 
a ten druhý příběh kontroverzního bas-
ketbalového trenéra.

JAKÉ JSOU VAŠE PLÁNY DO  
BUDOUCNA A JAKÉ JSOU VAŠE 
DLOUHODOBÉ CÍLE V OSOBNÍM 
I PRACOVNÍM ŽIVOTĚ?
Nepatřím zrovna mezi ty, kteří by vše rádi 
plánovali. Mnohokrát jsem ve svém životě 
už poznal, že nejdůležitější věci ani na-
plánovat nejdou. V  každém případě bych 
byl rád za šťastnou rodinu, pevné zdraví 
a úspěšné děti. Pro společnost bych si pak 
přál v prvé řadě mír a pozitivní náhled na 
svět.
V pracovním životě budu rád, když se nám 
podaří realizovat některé projekty, které 
občané přijmou za své a po několika týd-
nech si už Bystřici bez nich nedokážou 
představit.

JAKÉ BYLY VAŠE NEJVĚTŠÍ 
ÚSPĚCHY A NEJTĚŽŠÍ MOMENTY 
V OSOBNÍM ŽIVOTĚ A JAK JSTE SE 
S NIMI VYROVNÁVAL?
Za největší životní úspěch považuji svou 
rodinu a dva šikovné kluky, kteří nám 
dělají radost jak ve škole, tak ve sportu a 
v hudbě. Vždyť co může být v životě hezčí-
ho než pohoda a úsměv svých dětí. O nej-
těžších momentech v  osobním životě se  
s dovolením nebudu rozepisovat.

NA ZÁVĚR: VÁŠ OBLÍBENÝ CITÁT, 
MOUDRO NEBO ŽIVOTNÍ MOTTO?
Tak těch je opravdu hodně. Mám rád citá-
ty Jana Wericha, Karla Čapka a mnoho dal-
ších. Zůstanu ale u klasiky: „Historie je 
učitelkou života.“ (Cicero)

Peníze z participativního rozpočtu letos budou 
investovány v ZŠ Bystřice

V  březnovém čísle Hlasu Bystřice jsme vás  
informovali o projektech navrhnutých do le-
tošního ročníku participativního rozpočtu. Do 
konce března jste mohli své hlasy přidělit pro-
jektu „Sportovně-relaxační zóna v Zahořanech“, 

předloženému spolkem ZAHOŘANY SOBĚ, z. s., 
nebo projektu, který navrhla Jana Servusová, ře-
ditelka ZŠ Bystřice - „Spousta kyslíku a dostatek 
stínu pro děti a dospělé v okolí ZŠ Bystřice“. Do 
elektronického hlasování se zapojilo celkem 158 

hlasujících, z nichž bylo vyřazeno 14 z důvodu ad-
resy trvalého bydliště mimo Bystřici nebo neuve-
dení adresy vůbec. Započítány byly tedy hlasy 144 
hlasujících a každý z nich měl k dispozici 2 kladné 
a 1 záporný hlas. Bylo jen na zvážení každého hla-

Text: Michaela Kaprálková, projektová manažerka města Bystřice
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sujícího, zda záporný hlas využije či ne a zda klad-
né hlasy přidělí jednomu projektu nebo každému 
projektu dá jeden hlas. 

Vítězem se 143 kladnými hlasy se stal projekt 
„Spousta kyslíku a dostatek stínu pro děti a do-
spělé v okolí ZŠ Bystřice“. 

Cílem je kultivace prostoru podél pavilonu  
1. stupně ZŠ zahrnující výsadbu lipového stromo-
řadí, vyvýšené záhony a instalaci laviček se sto-
ly. Plán výsadby připravil zahradní architekt Vít 

Dvořák, který již navrhl odpočinkovou zónu před 
školními dílnami. Bude tedy zajištěno koncepční 
pokračování úprav venkovních prostor, které jsou 
dětmi využívány k odpočinku, ale i pro vyučování 
mimo budovu školy. Lipové stromořadí by mělo 
do budoucna poskytnout částečné odstínění uče-
ben 1. stupně, což je vzhledem k současnému vý-

voji počasí více než žádoucí, a vyvýšené záhony se 
plánují využívat pro výuku pěstitelských prací a 
přírodovědné bádání. 
Město Bystřice se těší na spolupráci se základní 
školou a věříme, že pokud to bude jen trochu 
možné, budou se i žáci podílet na realizaci tohoto 
krásného projektu.  
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Zprávy z technických služeb
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Vážení spoluobčané, máme tu květen, měsíc lásky, alergiků a zmrzlých nadějí na záhonech. Omlouvám se za to spojení, ale on ten 
svět takový zkrátka je a bude. V době uzávěrky tohoto čísla se mnozí z vás chystají na tradiční pálení ohňů, tak doufám, že to bude mít 
následky akorát pro tu čarodějnici nebo co tam hodláte dát na špičku hranice. Pro někoho je to Beltaine, pro jiné filipojakubská noc 
a někde se vynáší Morana ze vsi. Pro všechny to ale vždy znamenalo symbolické ukončení zimy a nový začátek doby hojnosti. Přeji 
vám všem, aby se vám naplnila každému ta vaše hojnost, podle toho, kde nebo v čem ji zrovna vidíte. Užijte květen, a jestli se nemýlím, 
je třeba zahájit grilovací sezonu, aby byla letos co nejdelší.

KOMUNÁLNÍ ÚDRŽBA

Služby v dubnu zametaly cesty a chodní-
ky, aby se omezila prašnost a sesbíral se 
inertní materiál po zimní údržbě.

Současně se zahájilo pravidelné sekání 
veřejných ploch a byla provedena jarní 
vertikutace hrací plochy na stadionu.

Oprava skateparku na stadionu v Bystřici 
přešla do další fáze položením zcela nové-
ho asfaltového povrchu a v současné době 
se finišuje na opravách herních a technic-
kých prvků. 

Služby technicky asistovaly při lukostře-
leckých závodech a při akci „Ukliďme Čes-
ko“. Do sběrného dvora zavítaly na exkurzi 
děti z mateřské školy Bystřice. 

Od března je realizován svoz BIO popel-
nic. Probíhá pravidelně každých 14 dní 
dle kalendáře svozů. Veškeré informace 
ke svozu bioodpadu jsou uvedeny na na-
šich stránkách www.tsbystrice.cz v  zá-
ložce „BIO odpad“, kde najdete i návod, 
jak si o tyto popelnice zažádat. Do konce 
dubna bylo vydáno cca 300 ks z celkové-
ho množství 900 pořízených nádob. 

SBĚRNÝ DVŮR

Sběrný dvůr je pro občany otevřen v  let-
ní otevírací době. Aktuální informa-
ce naleznete vždy na našich stránkách  
www.tsbystrice.cz a jsou distribuovány  
i přes náš facebookový profil.

HŘBITOVY A SPRÁVA HŘBITOVŮ

Pokud si nejste jistí platností smlouvy 
o nájmu hrobového zařízení nebo nemáte 
k dispozici nájemní smlouvu, je možné 
si zaplacení zkontrolovat u nás v systé-
mu. Prosím, kontaktujte nás na e-mailo-

vé schránce hroby@tsbystrice.cz nebo 
na telefonním čísle 733 101 051 v čase  
8:00-12:45. Pro zjištění stavu je nutné znát 
číslo hrobového místa a o který hřbitov se 
jedná, nebo jiné identifikační údaje, aby 
bylo možné hrob dohledat. 

TEPELNÉ HOSPODÁŘSTVÍ | KOTELNA

Kotelna byla během dubna v trvalém pro-
vozu. Na konci dubna došlo k  odstavení 
z důvodu navýšení venkovních teplot. Po-
kud nedojde k rapidnímu poklesu teploty, 
bude kotelna trvale odstavena do začátku 
nové topné sezony 2024/2025. 

LESNÍ HOSPODÁŘSTVÍ

V oblasti „Třetí skály“ byl vykácen pruh su-
chých dřevin, které byly v havarijním stavu 
a hrozilo jejich zřícení na vozovku. V dal-
ším sledu bude následovat jejich odstra-
nění z dočasné skládky dřeva vedle silnice 
a pokračování v  dalších pásech. Vytěžené 
dřevo bude použito k nařezání stavebního 
materiálu pro použití v Bystřici a osadách 
na veřejný mobiliář. 

VÝHLED DO BUDOUCNA

Výhled práce je pro následující měsíce 
pravidelně zastoupen sekáním trávy a 
svozem odpadu. Služby budou asistovat 
při veřejných akcích a spolkových činnos-
tech.

SLUŽBY

7
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Dalo by se říci, že bystřický loutkový soubor se  
o víkendu 20.–21. 4. zabydlel v domě U Jelena. 
V  sobotu se věnoval návštěvníkům, které při- 
vezl historický autobus v  rámci Regionálního 
dne PID, a neděle patřila pohádce. V  patnáct 
hodin se otevřela opona a děti s rodiči sledovaly 
děj pohádky Plaváček.

Pohádku Tři zlaté vlasy děda Vševěda, kterou 
kdysi dávno (r. 1860) napsal Karel Jaromír Erben, 
podle předlohy pro loutky upravil Zdeněk Sko-
řepa a nazval ji Plaváček. Tato pohádka je pro 
loutkoherce dost technicky náročná. Už proto, 
že jsou loutky prokombinovány s živými herci, a 
nebo také proto, že pan král si sundá kápi z hla-
vy, aby chalupníkovi ukázal, že je skutečně král, 
který se musí poslouchat. Krále ale neposlechne 
Hromotluk, místo toho, aby chalupníkovo mi-
minko utopil, pošle ho po vodě v koši. Miminko 
zachrání rybář a dá mu jméno Plaváček.
Plaváček se jako velký chasník zamiluje do sličné 
princezny a vypraví se do světa k dědovi Vševě-
dovi, aby panu králi, na důkaz lásky k princezně, 

přinesl tři zlaté vlasy. Po cestě zažívá napínavá 
dobrodružství, prochází celou dlouhou poutí, 
na které potkává plačící a nešťastné lidi, kterým 
slíbí, že se jim na jejich problémy zeptá děda Vše-
věda.
Technicky v loutkovém divadle to není opět nic 
jednoduchého. Plaváček šlape, veden svým vo-
dičem,  na jednom místě a za ním na pohybli-
vém páse přijíždí tu studna, tu jabloň, tu loďka. 
Veronika s Olinkou na jedné straně na pás vklá-
dají kulisy a Vlastík v hábitu děda Vševěda je na 
druhé straně loutkového divadla odebírá. Když 
už jsme si během hry vybrali snad veškeré pro-
blémy, které loutkáře potkávají – třeba zamotané 
nitě do hábitu nebo upadlá noha u princezny, tak 
závěrečná scéna stínohry udělala pohádkovou 
jedinečnou tečku. 

Loutky i loutkoherci z bystřického souboru si 
nyní odpočinou a těší se na vás zase na podzim. 
Děkuji celému Loutkovému souboru Bystřice za 
skvělou spolupráci a reprezentaci města Bystřice 
na regionálním dni PID.  

Loutkový soubor Bystřice strávil víkend  
v divadle a pokusil se i „zaplavat“  

Text a foto: Radomila Macháčková, MKIC Bystřice

Loutkové představení Čarodějka Elsie  
a kocourek Pooky

Ve středu 17. 4. 2024 jsme měli možnost zhléd-
nout v divadle U Jelena další ze série dětských 
loutkových představení. Tentokrát byla na řadě 
pohádka Čarodějka Elsie a kocourek Pooky v po-
dání divadla Šneček. 
Hlediště bylo zaplněné jen z poloviny, pravdě-
podobně mezi dětmi stále ještě dost řádí virózy 
nebo černý kašel.
Pohádka pojednávala o mladé čarodějnici a její 
tetě, která své neteři darovala kocourka. To se 
moc nelíbilo Elsiinu krkavci.

Všichni se pak vydali na trh, kde Elsie prodávala 
bylinky a léčivé přípravky. Teta se jí snažila po-
moci kouzly, ale všechno spíš v dobré vůli zkazila. 
A tak se zase vydala domů a Elsie dál žila v domku 
se svými zvířátky a pomáhala lidem.
Loutky i projev hlavního (a jediného) herce byly 
velmi hezké, zápletka byla ale dost málo drama-
tická. Dětem se představení líbilo, i když se ně-
které dost vrtěly a nedávaly pozor.
Budeme se těšit na další krásná představení pro 
děti i dospělé.  

Text a foto: Růžena Dvořáková, redakce

www.mestobystrice.cz8

Chystáme pro vás
Text: Vendula Šípková, MKIC Bystřice Na konci června do Bystřice tradičně zavítá 

pouť. A tak v MKIC nezahálíme a už pro vás 
připravujeme Pouťový jarmak. 

Můžete se těšit například na výrobky chráněných 
dílen, dárkové předměty, občerstvení, mléčné 
výrobky, šité věci (batohy, kapsáře a pouzdra). 
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V Kafíčku se množí jeleni!
Text: Kateřina Šilhová, redakce | Foto: Kateřina Šilhová; Veronika Sedlmaierová

	 	 Pokud jste někdy  
zavítali do Kafíčka, jistě vám neuniklo, že jelen 
se stal nedílnou součástí a symbolem naší byst-
řické kavárny. Jeleny zde najdete zkrátka všude! 
Jsou na malbách na zdech, dekoracích, hrníč-
cích, dokonce i čistící prostředky zde používají 
s jelenem... Jak by také ne, když se nacházíme  
v domě U Jelena. Myslím, že je hezké, když histo-
rie, která domem dýchá, má tak pevnou symbo-
liku, a že i název U Jelena bude jistě zachován pro 
budoucí generace.

A protože jelenů není nikdy dost, tak pro vás mají 
v infocentru hned dvě jelení novinky. Možná už 
jste zaznamenali nové turistické razítko. Sběra-

telé těchto razítek si tak mohou přijít pro jedi-
nečný otisk, dá se skoro říct „jelení stopy“, do 
své sbírky. A ta druhá novinka? Ta má především 
charitativní rozměr. MKIC navázalo spolupráci  
s chráněnou dílnou Tloskov. Můžete si tak koupit 
ručně dělané mýdlo v podobě jelena a zároveň 
přispět na dobrou věc, na pomoc a podporu těm, 
kteří se díky svému zdravotnímu stavu ocitli 
v nepříznivé situaci. A další výrobky z této chrá-
něné dílny jsou prý již ve výrobě, tak už se těšíme.

Jsem ráda, že Kafíčko v Bystřici máme. Navště-
vuji toto místo už nějakou dobu a čím dál víc 
cítím, že dům U Jelena má nejen svou duši, ale 
také velké srdce!  

Regionální den PID: Užili jsme si jízdu 
historickým autobusem i program světa loutek

V sobotu 20. dubna se v Benešově konal Regio-
nální den  PID a odtud vyjížděly historické vlaky 
a autobusy do širokého okolí. Do Bystřice zajíž-
děl pravidelně každou hodinu autobus Ikarus 
280, známý jako „harmonika“. 

Cestovatele, kteří za vydatného deště vystoupili 
z  autobusu, vítali členové Loutkového souboru 
Bystřice a zvali je k návštěvě domu U Jelena. Ná-

vštěvníci byli mile překvapení kavárnou, kde si 
rádi vychutnali teplé nápoje a občerstvení. Děti 
vyráběly loutky, s kterými pak rodičům hrály di-
vadlo. Kdo vyrábět nechtěl, zahrál si s loutkami, 
které si v  kavárně mohl zapůjčit. Dospělí si se  
zájmem prohlíželi expozici loutek výtvarníka 
a scénografa Zdeňka Juřeny, který zde v pade-
sátých letech působil a bystřickým loutkářům 
pomohl dosáhnout největší loutkářské mety – 

Loutkářská Chrudim. Návštěvníci si mohli pro-
hlédnout divadlo, divadelní lávku, loutky a byl 
pro ně připraven loutkářský workshop vodění 
loutek. 
Lidé, kteří přijeli z Říčan, Zbraslavi, Prahy a oko-
lí, neodcházeli z domu U Jelena s prázdnou, od-
nášeli si pamětní razítka, vizitky, samozřejmě 
loutky a hlavně zážitek a obdiv z toho, co v Byst-
řici máme.  

Text: Radomila Macháčková, MKIC Bystřice | Foto: Radomila Macháčková; Barbora Kristenová
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POUŤOVÝ JARMARK29. 6. 2024 8-12 h 

Pro děti bude k dispozici vyřezávaný kolotoč a 
kuličková dráha. Atmosféru doplní hudební do-
provod. Tak určitě nezůstávejte doma a přijďte si 

před prázdninami ještě užít s námi pouťovou zá-
bavu!
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Úspěch mladého bystřického hudebníka
Text: Adam Pavlíček, ZUŠ J. Suka Benešov | Foto: Daniel Štěpánek

Hra na jednotlivé hudební nástroje je roz-
dělena podle narození žáka do devíti vě-
kových kategorií. Žáci mohou vystupovat 
ve hře na kytaru sólo nebo v komorní hře, 
která je určena pro kytarová dua, tria a 
kvarteta. Dvanáctiletý Ondra se zúčastnil 
jak sólové, tak komorní hry. Ve své kate-
gorii nejprve prošel soutěžní přehlíd-
kou v Benešově, poté vyhrál okresní kolo 
v  Čerčanech (21. února) a krajské kolo ve 
Slaném (2. a 3. dubna) zakončil krásným 
druhým místem.
Podmínkou soutěžního vystoupení je hra 
zpaměti. Soutěžní repertoár musí být slo-
žen ze skladeb nejméně dvou slohových 
období, přičemž minimálně jedna sklad-
ba musí být z  období renesance, baroka, 
klasicismu nebo romantismu. Hudebník 
se svým vystoupením musí vejít do 5 až 
9 minut. Při samotné hře je pak hodno- 

 
 
 
 
 
 
 
 
cena technická zručnost, kvalita tónu,  
interpretace, ale i dramaturgie soutěžní-
ho vystoupení, celkový umělecký dojem 
a muzikalita. Uměleckou porotu přitom 
tvoří hudební pedagogové zvučných jmen. 
Předsedou středočeského krajského kola 
hry na kytaru byl jmenován doc. Petr  
Saidl, pedagog pražské HAMU, konzerva-
toře v Pardubicích a Hochschule für Mu-
sik v  Drážďanech. Členy poroty byli dále 
Taťána Klánská, Jiří Tomášek, Hana Hro-
nová a Pavel Kloub.
Ondra Štěpánek si porotu získal inter-
pretací skladeb Roberta de Viséeho (Suita 
d moll – preludium a Menuet), Francisca 
Tárrega (Adelita) a Adama Pavlíčka (Nové 
preludium 9). Krásné druhé místo si v ko-
morní hře ve III. kategorii do 18 let odvezli 
ze Slaného spolu s  Ondrou také členové 
benešovského kytarového kvarteta Bar-

bora Francová, Karolína Petříková a Adam 
Handl. Pod vedením A. Pavlíčka zahráli 
kytaristé skladby G. F. Telemanna Koncert 
D dur pro 4 kytary a A. Piazolla Milonga 
del Angel.
Jak je vidět, hra na hudební nástroj je pro 
řadu žáků potěšením. Všem zúčastněným 
děkuji za jejich výkon, reprezentaci školy a 
gratuluji k jejich umístění.

Berušky

ZUŠ Josefa Suka Benešov s pobočkou v Bystřici zaznamenala v letošním roce výrazný 
úspěch ve hře na kytaru. Jednalo se o soutěž a soutěžní přehlídku žáků ZUŠ v hudeb-
ním, literárně dramatickém a výtvarném oboru, kterou každoročně vyhlašuje spo-
lek Umělecká rada ZUŠ ČR s podporou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
ČR. V letošním roce vyhlásil hudební obor pravidelně po třech letech soutěž hry na 
kytaru, klavír a smyčcové nástroje. Zde se v krajském kole III. kategorie umístil na 
druhém místě Ondřej Štěpánek z Bystřice.

Informace z Kulíšku
Text: Jana Pechová, koordinátorka RC Kulíšek

VŠECHNOHRANÍ
Velké novinky jsou tady! Od 13. května 
začínáme v Kulíšku s prvními lekcemi 
Všechnohraní, které navazuje na úspěš-
né Fairy Play. Tak neváhejte a přidejte se  
k nám. Pro více informací a rezervaci mís-
ta pište na info@vsechnohrani.cz.

ZNAKOVÁNÍ MIMINEK A BATOLAT
Zveme vás na speciální seminář věno-
vaný znakování miminek a batolat, kte-
rý se bude konat  v Kulíšku 23. 5. 2024 od  
16:30 h. Seminář je určen pro rodiče, 
jejichž děti ještě plně nemluví (cca do  
3 let věku) a pro nastávající rodiče. Zís-
káte návod, jak naučit znakovat vaše 
dítě. Vyzkoušíte si znakování v pra-
xi. Na seminář je nutné se přihlásit na:  
www.rozvijimsezuzi.cz.

HERNA
Od dubna je pro veřejnost uzavřena her-
na každé úterý, středy a čtvrtky od 8 do  
12  h  -  je zde Miniškolička s Lenkou. Dě-
kujeme za pochopení.

MINIŠKOLIČKA
S ohledem na množící se dotazy ohled-
ně fungování hlídání dětí v Kulíšku vás 
chceme upozornit, že RC Kulíšek pou-
ze pronajímá prostory soukromé osobě, 
která hlídací službu zajišťuje.
MŠ Bystřice a RC Kulíšek nenese žád- 
nou odpovědnost za kvalitu poskyto- 
vaných služeb, organizaci či platby.  
Případné dotazy či připomínky tak vzná-
šejte přímo paní Lence Bártové, kte- 
rá tuto službu poskytuje, a to na e-mail: 
miniskolickakulisek@seznam.cz.
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Berušky

Jaro u Berušek a Myšáků
Text: třídní účitelky z Berušek a Myšáků | Foto: archiv MŠ Bystřice

 Měsíc duben se ve třídě Berušek nesl  
v duchu oslav jara plného barev a veselé-
ho tvoření. Příroda se probouzela k živo-
tu po zimě a děti posouvala k objevování 
krás jarního období. Plnými doušky jsme 
si užívali vzduch vonící čerstvě posekanou 
trávou a rozkvetlými stromy.
Začali jsme otevřením dopravního hřiš-
tě, kde děti měly možnost rozvíjet své do-
vednosti řízení a bezpečného pohybu na 
cestách. Děti se učí pochopit důležitosti 
pravidel silničního provozu. Později teplé 
počasí vystřídalo ochlazení, ale ani chlad-
nější počasí nás neodradilo a moc jsme se 
na dopravní hřiště těšili.
Jaro přineslo i nová témata do naší třídy. 
Vyprávěli jsme si o jarních květinách, do-
mácích zvířatech a jejich mláďatech, ale  
i o tajemném vesmíru. Všechna témata 
děti velice zaujala.
Náš kolektiv se zapojil do akce „Ukliďme 
Bystřicko“, která nám připomněla důleži-

tost péče o naše okolí a životní prostředí.  
Děti byly poučené, co mohou a nemohou 
sbírat. Vybavené rukavicemi, kyblíky a 
lopatkami s nadšením prohledávaly trav-
natý porost na stadionu, pyšně házely 
nalezené odpadky do pytle a učily se, jak 
chránit přírodu pro ostatní generace. 
Jarní dílny s rodiči byly další příležitos-
tí pro sdílení radosti a tvorbu společných 
vzpomínek. Rodiče se zúčastnili v hojném 
počtu a měli možnost vyrobit si jarní vý-
robky a zasadit květiny do květináčů, které 
jim pak ozdobily jejich domovy. 
Na závěr jsme se věnovali tématu „Naše 
Země slaví svátek“. Ke Dni Země jsme 
si namalovali krásnou modrou plane-
tu, povídali jsme si o naší planetě, také 
o nutnosti ochrany životního prostředí a  
o správném třídění odpadků. 
Duben ve třídě Berušek zanechal stopy 
radosti, lásky k přírodě a pochopení vý-
znamu péče o naše okolí.

 V  jedné známé písni se zpívá, Jaro dělá 
pokusy, vystrkuje krokusy... Letos jaro 
k  velké radosti mnohých z  nás vystrči-
lo krokusy již o měsíc dříve. S  nadšením 
uvítaly jaro i děti z  předškolní třídy My-
šáků. Co si představují děti pod pojmem 
jaro: můžeme se koupat nahatí, skákat na 
trampolíně, stavět s  tátou hřiště, kvetou 
hezké květiny sněženky, můžeme si pin-
kat s balónky a hlavně si užívat sluníčko.
Co můžete dělat s dětmi na jaře třeba vy? 
Jít na hřiště, navštívit farmu, nasbírat a 
pomalovat kameny, natrhat si větvičky do 
vázy, poznávat ptáčky a jejich zpěv, projet 
se na kole/koloběžce či jít na dlouhou pro-
cházku. Možností je hodně. V MŠ se děti 
vždy těší, že budou moci běhat po zahra-
dě, hrát fotbálek, stavět z písku a hlavně, 
že si mohou nasadit helmu a projíždět se 
na kole na dopravním hřišti. 
S  prvními slunečními paprsky jsme se 
začali vydávat každý pátek na poloden-
ní vycházky v  okolí Bystřice. Jako první 
jsme zavítali ke zvířátkům na okraji Líšna,  
v Líštěnecké ulici na nás čekala Jarní víla, 
poutavá byla i stezka s úkoly za velikonoč-
ními vajíčky po Bystřici, na letišti nás če-
kal výstup na věž dispečera letového pro-
vozu a ukázka letadel pod vedením pana 
Jaromíra Fatky. Navštívili jsme i veverky a 
ptáčky u pana Koláře.

Nejvíce si děti užily noční spaní v MŠ na 
čarodějný pátek 26. 4. Nejprve prošly po-
temnělým stadionem, kde hledaly svítící 
motýly, kteří uletěli čarodějnici. Při ná-
vratu do MŠ zahlédly na zahradě bloudící 
postavu. Zprvu se lekly, ale vzápětí pozna-
ly Bílou paní, která je navigovala k  plně-
ní čarodějných úkolů a nasměrovala je ke 
hledání pokladu. Zdolaly i tajuplnou cestu 
s baterkami potemnělou školkou se svítí-
cími příšerkami.

Děkujeme za pomoc všem rodičům, kteří 
nám pomohli při zahradních dílnách 
zkrášlit prostory školní zahrady. Jedno 
přísloví říká „Bez práce nejsou koláče.“ Je-
likož děti i rodiče poctivě pracovali, tak 
jim odměnou byly voňavé opečené buřtí-
ky.

Myšáci 
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Real kurz první pomoci v MŠ: Silný zážitek, 
který může zachránit život 

Text a foto: Lucie Skřipská, učitelka MŠ Bystřice

Dny otevřených dveří a řádný 
zápis do MŠ Bystřice  

Text: Kateřina Reif, ředitelka MŠ Bystřice | Foto: archiv MŠ Bystřice

Na zelený čtvrtek byl v mateřské škole 
omezený provoz, kdy fungovala pouze tří-
da Lvíčat na odloučeném pracovišti při ZŠ 
a hlavní budova byla dětem zcela uzavře-
na. Přesto to tady velmi žilo! Sešly se zde 
paní učitelky, asistentky pedagoga, paní 
účetní, ale i provozní pracovnice a paní 
kuchařky. Řady zaměstnankyň mateřské 
školy doplnili dále pracovnice MKIC a za-
městnanci Technických služeb Bystřice. 

Celý den tu probíhal Real kurz první po-
moci od Zdravotníci, s. r. o. Na mnohých 
z nás byla patrná nervozita z neznámého, 
která ovšem za celý průběh stála. 

Během dne se souběžně konal teoretický 

program s praktickou částí. V rámci teo-
retické části nám byly zodpovězeny otáz-
ky k poskytování první pomoci v situacích, 
kterých se ve své praxi obáváme nebo jsme 
se s nimi již setkali. Byly nám ale i vyvrá-
ceny nevhodné, ale léty zažité, postupy při 
poskytování pomoci. Zkusili jsme provést 
resuscitaci na figuríně dospělého i dítěte. 

Praktická část spočívala v nejrůzněj-
ších nahraných situacích, kdy je po-
třeba správně zareagovat, abychom 
mohli pomoci. Simulovanými situace-
mi byly srdeční zástava, otrava kouřem  
z neznámých zplodin, alergická reakce na 
bodnutí hmyzem či úrazem způsobená 
částečná amputace horní končetiny. Tyto 

realistické situace byly do detailů promyš-
lené, takže jsme se setkali i s hysterickými 
účastníky nehody, vždy jsme telefonovali 
na smyšlenou zdravotnickou záchrannou 
službu, kde nás operátor navedl v posky-
tování pomoci. Po našem zásahu byl po-
stup poskytnutí pomoci odborníky roze-
brán a vyhodnocen.

Real kurz byl pro nás velmi přínosný ne-
jen pro profesní, ale i osobní život! Po ze-
leném čtvrtku se nebudeme obávat po-
skytnutí první pomoci, jak tomu mnohdy 
před absolvováním kurzu u některých  
z nás bylo. Zážitek lze velmi těžko zrepro-
dukovat, to se musí zažít a vřele to všem za 
celý tým MŠ doporučujeme!

Termín: 13. 5. a 14. 5. 2024 15:00-18:30 hod.
Kde: hlavní budova MŠ na adrese Druž-
stevní 422, 257 51 Bystřice, první venkovní 
vstup, třída Berušky.
Co sebou k zápisu: dobrou náladu, ori-
ginál rodného listu dítěte, OP jednoho ze 
zákonných zástupců a vyplněnou přihláš-

ku (formulář máte buď z  elektronického 
předzápisu nebo bude vytištěný k dispo-
zici).
Kritéria pro přijetí dítěte: věk minimálně 
3 roky do 31. 8. 2024, trvalé bydliště dítěte 
ve spádové oblasti města Bystřice.
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I letos vás srdečně zveme na Dny otevře-
ných dveří, které jsou jako každý rok spo-
jené s řádným zápisem do naší mateřské 
školy.
Děti si mohou vyzkoušet práci v centrech 
aktivit nebo si jen tak pohrát s ostatními 
dětmi. Je také připravena komentovaná 
prohlídka školní budovy, zahrady a vyba-
vení tříd.
K dispozici vám budou naše profesionál-
ní paní učitelky, se kterými můžete cokoli 
konzultovat.

Samotný zápis probíhá v ředitelně, kde si 
společně budeme chvíli povídat a také ofi-
ciálně zapíšeme přihlášku vašeho dítěte.
V příštím roce bude otevřeno 6 tříd, 2 pro 
děti předškolní, 4 třídy pro děti ve věku 
3–5 let.
Více informací naleznete na webových 
stránkách www.msbystrice.cz v sekci Pro 
rodiče/Aktuality/Zápis do MŠ Bystřice 
školní rok 2024/2025. Budeme se těšit 
na setkání i další zvídavé předškolačky a 
předškoláky. Tým MŠ Bystřice

Nenech to být! Ve škole byla zřízena  
online schránka důvěry
Text: Jana Servusová, ředitelka ZŠ Bystřice | Foto: www.nntb.cz

Naše škola nenechává věci být - zapojte 
se taky. Spustili jsme online schránku 
důvěry v rámci projektu Nenech to být! 
(NNTB).

CO TO PRO VÁS ZNAMENÁ? 

Chceme, aby se žáci i rodiče mohli svěřit  
s čímkoliv, co je trápí. Někdy je pro děti 
těžké říct nám, jaké trápení prožívají ony 
samy či kamarád, otevřeně nám sdělit, 
co se ve třídě děje během přestávek nebo 
třeba na třídních sociálních sítích. Děti 
často také mlčí ze studu či strachu, aby se 
terčem „vtípků“ nestaly samy. Stává se, že 
děti se svěří vám doma a vy pak nevíte, jak 
s tou informací naložit. 

Občas se k nám také dostanou informace, 
že vy jako rodiče nejste spokojení s něčím, 
co se ve škole děje. I pro tyto případy je 
možné využít online schránku důvěry.
Přes NNTB můžete vy nebo děti zaslat ano-
nymní upozornění na jakýkoliv problém,  
o kterém víte, a byli byste rádi, abychom 
ho společně vyřešili. Vaše zprávy pak pu-
tují přímo k pověřené osobě na naší škole, 
která se podnětem bude aktivně zabývat.

A JAK POSTUPOVAT? 

Rodiče a děti mají jiný přístup do schrán-
ky důvěry. Rodiče mohou posílat podněty 
skrze tento odkaz: 
https://www.nntb.cz/c/b1v22p9x 

Pro přístup do schránky můžete také na-
skenovat příslušný QR kód:

NNTB je k dispozici též v mobilní aplika-
ci (ke stažení na Google Play a AppStore).

Věříme, že toto může být správná cesta, 
jak řešit problémy společně. 

Recitační soutěž: Naši mladí recitátoři mají 
vysokou úroveň přednesu 

Text: Milena Gruberová; Jana Dvořáková, učtelky ZŠ Bystřice | Foto: archiv ZŠ Bystřice

V pondělí 6. 3. 2024 se konalo školní kolo 
recitační soutěže Dětská scéna Bene-
šovska. Své krásné básně a texty přišly  
přednést děti z celé školy. Nejvíce recitá-
torů bylo z 1. stupně.

Nejmenší prvňáčkové nás překvapili svo-
jí odvahou vystoupit před svými starší-
mi spolužáky a rodiči. Také starší žáci se 
nedali zahanbit a předvedli nám krásné  
recitační výkony. 
V okresním kole, které se konalo 26. a  
27. března v  Benešově, nás reprezento- 

valy: Barbora Lukešová za 1. kategorii, 
Nela Skřipská za 2. kategorii, ve 3. kate-
gorii postoupila Laura Šefčíková, ve 4. ka-
tegorii Aneta Rezková. Barunka Lukešová 
získala čestné uznání za recitaci a výběr 
básně.
Soutěž měla i letos vysokou úroveň před-
nesu. Chceme poděkovat rodičům, kteří si 
našli čas a přišli podpořit své recitátory a 
tím vytvořili příjemnou atmosféru. 
Je dobře, že i v  dnešní době si děti a  
studenti najdou čas na dobrou knihu  
a poezii.
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Cena města Bystřice | Parkurové  
závody v Opřeticích

Text: Kristýna Nechanická, jezdecký klub Opřetice
Foto: Kateřina Míšková; Karolína Kopcová

Ve dnech 13.-14. 4. 2024 se v jezdeckém areálu  
v Opřeticích konaly jezdecké závody v parkuro-
vém skákání. 
Soutěžilo se od soutěží nejnižší úrovně až po 
soutěž stupně L, kde výška překážek dosahovala  
115 cm. Tato soutěž se konala pod záštitou města 
Bystřice a jela se jako Cena města Bystřice. Jed-
nalo se o soutěž s rozeskakováním, do kterého 
postoupilo 9 dvojic, které nechybovaly v kole zá-
kladním, a to z celkového počtu 21 závodníků. Do-
končit rozeskakování bez chyby a v nejrychlejším 
čase se podařilo jezdci Tomáši Tesárkovi s klisnou 
Fiona 7 a patřilo mu právoplatné vítězství. 
Na druhém místě se umístila Veronika Božíková 
na koni Kornetto BS, jež rovněž nechybovala ani 
v následném rozeskakování, ale její čas po pro-
jetí cílem byl o více jak 1 vteřinu pomalejší než 
čas vítězný. I třetí umístěná Klára Štěpničková  

s klisnou Evita-RA zopakovala bezchybný výkon 
i v rozeskakování, její tempo bylo ovšem výrazně 
pomalejší. 
Na své si o tomto závodním víkendu přišly také 
děti na ponících, pro ty byly v nedělním programu 
připraveny hned čtyři soutěže. Celkový počet 
startů přesáhl po oba dva dny číslo 200 a i vzhle-
dem k nádhernému počasí to byly velmi vydařené 
první závody v sezoně.   

Cena města Bystřice | V Bystřici se konal 
prestižní lukostřelecký závod

Text: Bohumil Spálenka, vedoucí lukostřeleckého oddílu SK Bystřice | Foto: Jan Chlupsa; archiv Lukostřelby Kroměříž

O víkendu 27.-28. 4. uspořádal SK Bystřice ve 
spolupráci s městem Bystřice lukostřelecký zá-
vod Cena města Bystřice. 
Závod byl zařazen Českým lukostřeleckým sva-
zem do Českého poháru (10 závodů za rok) a jako 
ligový závod (4 závody za rok) pro odstřílení 1. kola 
I. LIGY družstev mužů a žen reflexních luků a 
smíšených družstev kladkových luků. Na závodě 
bylo možné získat výkonnostní odznaky meziná-
rodní lukostřelecké federace WA (Word Archery).
V sobotu 27. 4. se závodu zúčastnilo 99 lukostřelců 
z 20 oddílů, v neděli 28. 4. pak 65 lukostřelců z 15 
oddílů. O výkonnostní odznak WA si požádalo 11 
lukostřelců.
Jak se dařilo lukostřelcům z Bystřice? V sobotu 
střílel pouze Filip Pertlík a umístil se mezi muži na 
11. místě nástřelem 590 bodů. V neděli jsme měli 
větší zastoupení. Jan Chlupsa (401 bodů), Hana 
Chlupsová (534 bodů), Petr Kotík (295 bodů) - ne-
dostřílel ze zdravotních důvodů. To byly kategorie 
nad 50 let. Filip Pertlík se zlepšil na 593 bodů, Alž-
běta Vašáková (245 bodů), Patrik Schönfelder (443 
bodů). To jsou kategorie dospělých. V kategoriích 
dorostu jsme neměli žádného střelce. V katego- 
riích žáků nás reprezentovali Ondřej Chlupsa (558 
bodů), Antonie Pivoňková (551 bodů), Adéla Šusse-

rová (531 bodů), Marek Zeman (580 bodů) a Adam 
Vyk (574 bodů).
V sobotu se po kvalifikaci střílely eliminace li-
gových družstev. V mužích zvítězilo družstvo SK 
Start Praha před Lukostřelbou Prostějov a LK Es-
kou Cheb. V ženách zvítězilo družstvo 1. LK Plzeň 
před LK Arcus Plzeň a SK Start Praha. Mezi druž-
stvy kladkových luků byli nejlepší lukostřelci SK 
Start Praha  před I. KLK Praha a Patriotem Brno.
V neděli po kvalifikaci byly eliminace jednotlivců. 
Vítězi jednotlivých kategorií se stali Jan Chlupsa 
(Bystřice), Michal Hlahůlek (Prostějov), Petr Líňa 
(Lukostřelba Olomouc), Vít Pavlas a Rostislav Ma-
šek (oba LK Votice), František Hadaš a Jindřiška 
Vaněk Vaněčková (oba Start Praha).
Závod byl hodnocen zúčastněnými lukostřelci 
kladně, za což patří poděkování všem, kteří se na 
jeho přípravě a organizaci podíleli, a to jak z řad 
lukostřelců, tak i řad fotbalistů. Poděkování patří 
LK Votice a LK Cere Praha za zapůjčení materiálu, 
který v Bystřici nemáme v potřebném množství 
(stoly, lavice, stany, záchytné sítě). Dík patří vedení 
fotbalu za umožnění závodu na fotbalovém hřišti, 
sami museli svá utkání přeložit nebo sehrát v ji-
ných časech. A poděkování patří i vedení města 
Bystřice za spolupráci na tomto závodě.  

Vítězná dvojice Tomáš Tesárek a Fiona 
7 na skoku města Bystřice
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Jak si vede stolní tenis v Bystřici?
Text a foto: Karel Nedvěd, vedoucí družstva stolního tenisu SK Bystřice, kategorie mládeže

Družstvo stolního tenisu má za sebou úspěšnou 
sezonu 2023-24. Tým mládeže, který má v sou-
časné době 5 členů (Michaelu Hendrychovou, 
Jáchyma Slánského, Adama Skřipského, Marka 
Popka a Vojtěcha Bouchnera), obsadil 3. mís-
to okresního přeboru. Na místní poměry je to 
opravdu krásný výsledek. 
23. března 2024 pak družstvo odehrálo své finále, 
které se konalo v nedalekém Ostředku. Bystřici 
reprezentovali 4 členové, a to M. Hendrychová,  
J. Slánský, A. Skřipský a M. Popek. Ve finálovém 
turnaji s přehledem obhájili 3. místo. 
Jsme rádi, že stolní tenis se v Bystřici i přes ne 
zrovna nejlepší zázemí těší oblibě, přidáva-
jí se další hráči, už nyní trénují noví mládežnici  

v přípravě na další sezonu a doufáme, že příští 
rok budeme moci postavit družstva 2. Rádi mezi 
nás přivítáme i nové členy. Chcete-li si vyzkou-
šet hru, najdete nás na chystaném bystřickém 
Kroužkobraní nebo se na nás můžete obrátit na: 
Karel Nedvěd, tel. 604 237 732.
V současné době trénujeme ve vy-
hrazených prostorách na stadio-
nu, které jsme si upravili. Musím 
přiznat, že prostory nejsou úplně 
ideální, ale těšíme se, že snad do 
budoucna budeme mít pro stol-
ní tenis v Bystřici prostory nové.  
Určitě by si to naši hráči zasloužili. 
Děti trénují 3 x, když se hrají zápa-

sy, tak 2 x týdně. A naším cílem je, aby nejen byli 
úspěšní, ale hlavně, aby je hra bavila.
Věříme, že i další sezona stolního tenisu SK Byst-
řice, která nám začíná v září, bude zrovna tak 
úspěšná a možná i o krok úspěšnější.  

Přijďte fandit basketbalu | Chystá se turnaj  
O pohár starosty města Bystřice  

Text a foto: Josef Hovorka

Měsíc květen je v Bystřici ve znamení basketbalu. 
Nejprve se mohou diváci do sportovní haly přijít 
podívat na část zápasů Mistrovství ČR dívek U13, 
které pořádá BC Benešov (10.–12. 5.), a o čtrnáct 

dní později proběhne ve sportovní hale 
basketbalový turnaj O pohár starosty 
města Bystřice.
III. ročník basketbalového turnaje  
O pohár starosty města Bystřice je 
v  letošním roce plánovaný na víkend  
25. až 26. května. Turnaj je řazen do ka-
tegorie U14G. Je tedy určen hráčkám na-
rozeným v roce 2010 nebo mladším. Na 
turnaj se registrovalo šest družstev z celé 

republiky. Vedle BC Benešov se můžeme těšit na 
hráčky DBaK Plzeň, TJ AŠ Mladá Boleslav, FASTAV 
Zlín, TJ Sokol Kladno a BK Brandýs nad Labem.
Pohár bude hrán nejprve ve dvou tříčlenných 

skupinách a podle umístění ve skupinách se  
následně celky utkají o konečné první, třetí a páté 
místo. První zápas celého turnaje je na programu 
v sobotu 25. 5. v 9:00. V sobotu ve 13:30  provede 
starosta města M. Hodík oficiální zahájení turnaje 
a slavnostní vyhlášení výsledků je plánováno na 
neděli 26. 5. kolem 16:30. Přijďte podpořit bystřic-
ké hráčky hrající za BC Benešov.
Aktuální informace o turnaji naleznete na:  
turnajbasketbystrice.webnode.cz
Hlavními partnery turnaje jsou: BC Benešov, 
město Bystřice, MKIC Bystřice, ELEKTRO HO-
VORKA s. r. o., Aspera elektro, VZP ČR, VOSA-
-MVS, s. r. o.  

Kroužkobraní | Vyzkoušejte, jaký sport či 
kroužek je pro vaše dítě ten pravý

Text a foto: Vendula Šípková, MKIC Bystřice

Dne 20. června od 9 do 16 hodin proběhne na 
stadionu v Bystřici již třetí ročník festivalu zá-
jmových kroužků - Kroužkobraní. 
Tato akce bude dopoledne věnována dětem z bys-
třické základní a mateřské školy a odpolední část 
veřejnosti. Hlavním cílem bude představit jednot-
livé druhy volnočasových aktivit. Z Bystřice zatím 
přislíbily účast Vodácko-turistický oddíl a Ha-

sičský kroužek. Jistě nebude chybět tradiční lu-
kostřelba a fotbal. Z mateřských center budeme 
rádi, když se představí RC Kulíšek. Z Benešova se 
přijedou prezentovat Dům dětí a mládeže, Hokej 
HC LEV Benešov a Basket club Benešov. Účast 
též přislíbil taneční klub MZ Dance Team Střední 
Čechy. Věříme, že další zajímavé sporty a aktivity 
pro děti se ještě přidají. Hlavním přínosem akce 

bude, že si děti uvedené kroužky budou moci pří-
mo vyzkoušet a zjistit, zda by je ten či onen sport 
bavil.  
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LIDÉ A SPOLEČNOST 

Občanská komise informuje

Kalendárium
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta

VÁCLAV ŠTOLBA
* 8. května 1949

zastupitel obce Bystřice 1990–1994 

JOSEF HENDRYCH
* 15. května 1949 

místostarosta Bystřice 1995–1998 a 
2002–2006

člen rady města 1990–1998, 2002–2006  
a 2010

zastupitel Bystřice 1990-2010 

JAROSLAV FIALKA
* 5. března 1924
† 19. května 2004

plzeňský biskup Církve československé 
husitské 1968-1988

nesvačilský rodák

RUDOLF KABEŠ
* 20. srpna 1885 
† 23. května 1974 

sochař a restaurátor
autor pomníku padlým v Drachkově

JAROMÍR TUPÝ
* 27. května 1934 

motocyklový reprezentant
traťový rozhodčí
syn ouběnického četníka

JOSEF JIROTA
* 29. srpna 1881 
† 29. května 1969 

bystřický kapelník a hudebník
člen vojenské hudby 102. pěšího pluku  

DOVOLENÁ - DĚTSKÝ LÉKAŘ 
MUDr. Březina
17. 5. - 24. 5. 2024

Zástup pro akutní stavy: MUDr. Zele-
náková, Neveklov (po tel. objednání), 
případně LSPP Benešov.

DOVOLENÁ - PRAKTICKÉ  
LÉKAŘKY
MUDr. Dvořáková	        MUDr. Voříšková
22. 7. - 2. 8. 2024	        28. 6. - 12. 7. 2024
19. 8. - 30. 8. 2024 	        5. 8. - 16. 8. 2024

Prosíme pacienty, aby si zajistili léky  
s dostatečným předstihem.
Zástup ošetřuje pouze akutní stavy.  

Text: Občanská komise MěÚ Bystřice

V březnu 2024 oslavil významné jubileum: 
Václav Kvěch, Bystřice, 91 let 

V dubnu 2024 oslavili významné jubileum:
Marie Burdová, Bystřice, 85 let
Miluše Chlistovská, Bystřice, 80 let
Jaroslav Hnátek, Bystřice, 80 let
Jarmila Mikolášková, Bystřice, 75 let
Rudolf Hampl, Bystřice, 70 let
Vlastimila Dvořáková, Kobylí a Plchov, 70 let

 

Všem našim oslavencům blahopřejeme a do dal-
ších let přejeme pevné zdraví, spokojenost a po-
hodu! 

Pozn.: Jména všech uvedených osob jsou zveřejněna 
na základě jimi daného písemného souhlasu.  

Vzpomínka na paní  
Ivanu Veselou
Dne 5. června 2024 uplyne 20 let od úmrtí paní 
Ivany Veselé z Bystřice. Kdo jste Ivanu znal,  
vzpomínejte s námi.

Maminka Jitka, sourozenci a syn Jakub  

16

Prodej zemědělské usedlosti 
Nesvačily

Město Bystřice oznamuje záměr prodat nemo-
vitý majetek v katastrálním území Nesvačily  
u Bystřice, konkrétně pozemek st. č. 44 o výměře 
1711 m² se zemědělskou usedlostí č. p. 7 a část po-
zemku parc. č. 149/4 o výměře 482 m² z celkových 
4070 m². Nemovitosti budou prodány jako celek.

Zájemci mohou své nabídky předkládat do   
20. května 2024  do  14  hodin v  uzavřené obál-
ce označené „Zemědělská usedlost Nesvačily“ 
na adresu Městského úřadu Bystřice.

Pro splnění podmínek v  písemné přihlášce 
do záměru žadatel uvede tyto náležitosti:

jméno, příjmení, datum narození, adresu trva-
lého pobytu, popř. název firmy, IČO, adresu sídla 
firmy + bližší kontakt (e-mail, DS, tel.)

cenová nabídka bez DPH (tj. Kč/m² za každý 
z výše uvedených pozemků)*

popis záměru budoucího využití pozemku
termín realizace záměru
počet zaměstnaných osob (v případném bu-

doucím provozu)
adresa sídla budoucí firmy

Město Bystřice si vyhrazuje právo výběru kupují-
cího nebo zrušení nabídky. Kompletní informace 
včetně zákresu prodávaných pozemků naleznete 
na úřední desce a webových stránkách města:
https://www.mestobystrice.cz/urad/uredni-
-deska/zamer-na-prodej-pozemku-v-ku-ne-
svacily-2284.html

Kontakt pro dotazy a prohlídky:
Správa majetku města Bystřice
tel.: 317 783 178, 702 270 477
e-mail: jana.pospisilova@mestobystrice.cz

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

* Nabídkovou cenu uvádějte bez DPH. Vzhledem ke skutečnosti, že uvedené pozemky jsou v ÚP určené 
k zástavbě v plochách SV-S a PV-N, bude poté k ceně připočtena zákonná sazba DPH.  
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SPOLEČNOST | SPOLKY

Nový ceník úkonů praktických 
lékařek

Text: Jana Voříšková; Růžena Dvořáková, praktické lékařky

Z důvodu zvyšování nákladů jsme nucené s platností od 1. 7. 2024 zvýšit ceník úkonů lékařské péče 
nehrazené ze zdravotního pojištění - viz přiložený ceník. Děkujeme za pochopení. 	

Setkání členů Spolku 
zdravotně postižených

Text: Vlasta Zetková, Spolek zdravotně postižených | Foto: Denisa Říhová

Třetí dubnová sobota odpovídala spíše podzim-
nímu než jarnímu počasí, přesto sál restaurace 
U Hlaváčků nebyl poloprázdný. Děkujeme čle-
nům za jejich účast a zájem o program setkání. 
Hovořilo se o akcích, které proběhly a které jsou 
připraveny na rok 2024, stavu finančního hos-
podaření roku 2023. Zajímavá byla přednáška  
p. Brůčka z Houbařské poradny Pičín. 
Po přestávce na oběd se ujal slova starosta města 
Bystřice p. Hodík. Povídání o rozvoji města Bys-
třice, doplněné promítanými diapozitivy, bylo 
velmi věcné.
První společné setkání členů v tomto roce  skon-

čilo, o dalším budete informováni pozvánkou a 
upozorněním v Hlasu Bystřice. 
Přejeme hezké prožití všech následujících dní a 
těšíme se na příští setkání některou podzimní 
sobotu roku 2024.  

•  Infocentrum a kavárna Kafíčko

•  Městká knihovna Bystřice

Pod záštitou ČRS, z. s., MO Bystřice dne 7. 4. proběhly v prostorách 
MKIC města Bystřice rybářské zkoušky.
Na zkoušku dorazilo celkem 14 dětí a 1 dospělý uchazeč. 
Všichni se na zkoušku připravili vzorně a nebyl pro ně problém složit 
závěrečný test.
Všem gratulujeme a vítáme nové členy do rybářského cechu.  

Rybářské zkoušky 2024 
Text a foto: Vítězslav Maier, vedoucí rybářského kroužku MO Bystřice

17
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Společně jsme uklidili Bystřicko!

V sobotu 13. 4. 2024 od 8:00 do 12:30 proběhl úklid revíru Kono-
pišťský potok 2 (411 041) a chovného rybníku nad „koupalištěm“.
Bylo krásné počasí s  příjemnou teplotou a sluncem. Sešlo se 7 
dětí a 5 dospělých.
Rozdělili jsme se na 3 skupiny.
Dvě skupiny šly proti proudu potoka – směr Opřetice, a jedna 
vyrazila směr „koupaliště“ a jeho okolí.
Většina sesbíraného odpadu byly plasty a sklo, ale i pneumatiky. 
Bylo čištěno i koryto potoka od větví, kmenů a náletů.
Dětem se ve spolupráci s dospělými podařilo nasbírat 7 pytlů od-
padu.
Nakonec bylo pro děti připraveno občerstvení a společně jsme si 
opekli špekáčky a klobásy a užili jsme si tak zbytek dne. 
Akce proběhla za podpory města Bystřice. Děkujeme za poskyt-
nutí pytlů na odpad, ochranných pomůcek a občerstvení.
A také děkujeme všem zúčastněným.

Výzvy „Ukliďme Bystřicko“ se zúčastnilo mnoho z nás - školy, spolky, osady i jednotlivci. Děkujeme všem, kteří přiložili ruce  
k společnému dílu v péči o naše okolí. Zde je jen pár střípků z této akce...

I letos jsme se v Drachkově zapojili do celorepublikové úklidové akce. Město Bystřice nám do-
dalo ochranné pomůcky, reflexní vesty a pytle na nasbíraný odpad. 
Vyrazili jsme po hlavní silnici z  Drachkova na Nesvačily a poté z  Drachkova směr Vrchotovy 
Janovice.

Ve škarpách se válela spousta odpadků – od plastových lahví, po sáčky, 
kelímky, krabice, igelity, kusy polystyrénu, sklenice, atd. Našli jsme i mo-
torkářskou bundu, boty, rukavice, polštář.
Celkem se nám povedlo nasbírat 5 plných velkých pytlů.
Věřím v to, že si brigádníci před vyhozením odpadků do přírody uvědomí, 
že to není správné a jejich odpadky skončí v nádobách na to určených.
Ráda bych poděkovala paní Satránové za svačinku pro malé brigádníky a 
OV za odměnu pro zúčastněné.

 Jak uklízely děti z bystřického rybářského kroužku? Text a foto: Vítězslav Maier, rybářský kroužek MO Bystřice

 Ukliď me Bystřicko v Drachkově Text a foto: Renata Rezková, Drachkov

Text a foto: Zuzana Dvořáková, Líšno

 V Líšně se uklízelo nejen u vagónu

I Líšno se připojilo velmi rádo k této akci jako každý rok. 
Uklízela se náves, hřiště, kolem vagónu.
A samozřejmě všechny ulice a celé okolí Líšna. Zapojily se 
všechny věkové kategorie a také naši nejmenší Líšeňáci.
Bylo krásné vidět jejich nadšení a spolupráce na tom, 
abychom všichni žili v krásném a čistém prostředí.
Považuji celou akci za velmi úspěšnou a motivační pro 
všechny a doufám, že na to každý z nás bude myslet  
i v průběhu roku. Jistě totiž všichni registrujeme mno-
ho vyhozených odpadků podél cest. Troufám si říci, že 
to musí dělat stále stejní lidé, podle typu vyhozených od-
padků. 
Děkuji všem za pomoc a přeji krásný čistý rok.
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 V Božkovicích to vzali "z gruntu"

Sobota 13. dubna 2024 - den, který jsme v Božkovicích vzali přímo  
„z gruntu“.
Sešli jsme se jak členové OV, který akci zde vyhlásil, tak i členo-
vé SDH, ČK a další občané, abychom se podíleli společně na úkli-
du a zkrášlení osady včetně příchozích cest, tj. k Drachkovu,  
k Tožici a k Olbramovicím, vybaveni rukavicemi, pytli na sebrané od-
padky...
Uklidili jsme i velikonoční výzdobu, hrabali, zametali po celých Božko-
vicích (nejen náves), pomohla i technika.
Závěrem jsme společně poseděli u dobře opečené klobásy a dali si něco  
k pití.
Je příjemné, že se lidé takto dokážou sejít a udělat kus práce. Děkujeme 
novému OV i všem zúčastněným občanům.

Text: Petr Stibůrek, ČK Božkovice

 Dobrovolníci se chopili úklidu i v Mokré Lhotě

 Ani základní škola nezahálela

 Děti z mateřské 
školy se s nadšením 
předháněly, kdo uklidí 
více 

Text: Drahuše Jirovská, OV Nesvačily

 V Nesvačilech mají své oblíbené úklidové trasy

I letos se někteří dospělí s dětmi  (Křížkovi, Peroutkovi, 
Dolejší) aktivně zapojili do akce Ukliďme Bystřicko.  
K nim se již tradičně připojili manželé Drábovi, kteří se 
rozhodli pro úklid jejich obvyklé vycházkové trasy kolem 
Alply a přes Petrovice zpět k Nesvačilům. Všem účastní-
kům moc děkujeme.

Foto: archiv Michala Hodíka

Foto: archiv MŠ Bystřice

Foto: archiv ZŠ Bystřice

 Město Bystřice děkuje našim partnerům Mydlářka a. s. a Elmoz  
Czech, s. r. o., za sponzorské dary na akci Ukliďme Bystřicko.
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POVĚST

Málokdo dnes ví, proč se říká kousku lesa 
nad obcí Líšno U Obrázku. To místo znali 
hlavně ti, co rádi chodívali na houby. A jen 
pár lidí si dnes vybaví, kde se ono místo na-
chází. 

Naši předkové si o něm vyprávěli zajímavý, 
strašidelný příběh. Na vagace (prázdniny) 
tenkrát přijel z města student domů do vsi 
u blízkého lesa. Hned po ránu, sotva se ro-
zednělo, se rozhodl, že dojde nasbírat nějaké 
houby. Rychle se připravil, vzal si na zápraží 
z lavice košík a před chalupou pohlédl na ob-
lohu. Nad lesem visely černé mraky, ve vzdu-
chu byl cítit déšť. Začínala sezona houbařů 
a on se náramně těšil na houbovou omáčku, 
kterou jeho maminka uměla připravit nejlé-
pe na světě. Že se blíží déšť, jej neodradilo a  
s košíkem vyrazil nad ves, do lesa. Počasí bylo 
sice vrtkavé a déšť hrozil již několikrát, ale 
nakonec z toho nic nebylo, mračna se protr-
hala, déšť vesnici minul a zas bylo slunečno. 
Student tak již nevěřil, že by opravdu zapr-
šelo. Za Líšnem šel kolem hájovny Louže, 
pak odbočil na pravou stranu do lesa a šel na 
dohled od cesty pěkně dlouho. Houby nějaké 
našel, ale mnoho jich nebylo. Vydal se tedy 
výš do kopce a tam přece jen měl větší štěstí, 
dokonce i pravé hříbky objevil a nebylo jich 
málo. Houby v košíku pěkně přibývaly.
Najednou se prudce ochladilo, vítr vrazil do 
korun stromů, až zasténaly, blesk nad stromy 
v lese rozčísl oblohu a mocně zahřmělo skoro 
vzápětí. Mládenec se pořádně lekl a honem se 
rozhlížel po nějakém úkrytu. Běhat za bouřky 
po lese opravdu nechtěl a k cestě to bylo stej-
ně hodně daleko. Vzpomněl si, že před chvílí 
minul o kus výš krmelec pro srnčí zvěř, otočil 
se tedy a spěchal, aby to místo honem našel. 
Říkal si, že mít nějakou, byť malou, střechu 
nad hlavou je lepší, než promoknout. Ale  
i když se rozhlížel, tak pořád nemohl známou 
stříšku spatřit. Pomyslel si, že jej snad ně-
kdo očaroval, vždyť kolem krmelce šel teprve 
před malou chvílí a měl by jej tedy mít na do-
hled. Sice ještě nepršelo, ale blesky a hromy 
jej vyděsily hrozně. Každou chvíli blesk pro-
letěl mezi mraky a rachot hromů zněl zkrát-
ka děsivě. Myšlenky mu hlavou jen letěly, tam  
u krmelce stála přece vysoká bílá bříza, vy-
tanulo mu na mysli a najednou její bílý kmen 
nahoře na kopci i uviděl. Hned zrychlil krok, 
ale v  úleku zůstal stát. Pár kroků před ním 
spatřil stát podivnou ženu ve starodáv-
ných šatech s rozpaženýma rukama, jako by  

mu zakazovala jít 
dál. Znovu se za-
blýsklo a najed-
nou ta žena zmi-
zela. Asi se mi to 
jen zdálo, pomy-
slel si a znovu vy-
razil ke krmelci. Ale ta žena tu náhle stála na 
krok od něj zas, její smutné oči upřeně hle-
děly přímo na něj a ještě naléhavěji vztáhla 
paže tentokrát přímo proti němu. Lekl se a 
další krok už neudělal. Najednou ohromný 
blesk s  děsivou ranou sjel po kmenu břízy. 
Kmen stromu se zlomil a padl na krmelec, 
který svou váhou úplně rozdrtil. Vše se tím 
úderem otřáslo. Student byl chvíli omráčen 
tou silou úderu, ač byl ještě docela daleko od 
místa, kde blesk udeřil. 
Drobné kapky deště pomalu padaly z  vět-
ví stromů na zem. Blesky začaly slábnout, 
bouřka se vzdalovala, jako by tou ranou do 
břízy vyčerpala své síly. Když se student tro-
chu vzpamatoval, obrátil se směrem k cestě 
a spěchal s košíkem domů. Občas se přes 
rameno ohlížel, zda znovu neuvidí tajemnou 
ženu. Ale v lese již nebyl vidět ani živáček.
Před polednem dorazil domů a vyprávěl 
mamince a babičce, co v lese zažil. Obě byly 
rády, že se ve zdraví dostal domů a domlou-
valy mu, aby si příště dobře rozmyslil, v  ja-
kém počasí chodí do lesa. Babička byla ale 
nějak zaražená, když vyprávěl o tajemné 
ženě. Maminka mu jen řekla, že to měl jen 
nějaké vidění z toho strašného leknutí, a víc 
se o tom nemluvilo. Ale mládenec dobře vě-
děl, co viděl. Uměl docela hezky kreslit, vždyť 
už jako malý chlapec rád maloval zvířata  
i motýly. A jeho výkresy ukazoval pan řídící  
i při hodinách přírodopisu. Tak pěkně byly 
namalovány. Druhý den si opatřil barvy a 
večer si podobiznu tajemné ženy zkusil na 
dřevěnou desku namalovat. Dobře věděl, že 
kdyby jej včas nezastavila, jistě by to s  ním 
špatně dopadlo. Pár týdnů své dílo stále vy-
lepšoval, ale jasné byly na obrázku hlavně 
oči. Ať byl v pokoji kdokoli, ty oči se stále na 
příchozího dívaly. Obě ženy nebyly z jeho 
nadšené. Obraz je děsil a tak mládenec musel 
obrázek z domu odstranit, aby byl doma klid. 
Na zadní stranu dal kovové očko a kamarád 
mu udělal nad obrázek jakousi stříšku. Pak 
student donesl podobiznu tam, kde stávala 
bříza. Obešel to místo a našel buk, na který 
podobiznu zavěsil. V  duchu neznámé po-
děkoval, že mu jistě zachránila život. Vracel 

se domů a těšil se, jak si užije zbytek volna 
a také na dožínkovou veselici. Na zábavu se 
těšili všichni, ale nejvíce mládež. Sešlo se 
tu děvčat a chlapců místních i přespolních 
a jen muzikanti zahráli, hrnuli se do kola.  
I student si vyhlédl děvče ze sousedství hned 
vedle dveří a vydal se pro něj. Ale než se tam 
dostal, už byla v  kole s  někým jiným. Dve-
ře se otevřely a v nich stála jiná dívka, za ní 
její rodiče. Když vešli do sálu, požádal tedy 
o tanec ji. Jak s  ní tančil, připadala mu ně-
jak známá, ale když se jí zeptal, odkud ji zná, 
jen se smála, že to není možné, aby ji znal. 
Je tu jen na pár dní u své tety. Mládenci to 
nedalo, tenkrát s ní netančil naposledy, tolik 
se mu líbila a pořád měl pocit, že ji odněkud 
zná. Po několika letech si právě tohle děvče 
vzal za ženu. Na svatbě se hodně vyprávělo a 
došlo i na příběh, který se mu stal. Tenkrát 
za ním přišla teta jeho ženy a prozradila mu, 
že na tom kopci kdysi zahynula za bouřky její 
babička, byla velmi mladá a doma po ní zů-
staly dvě malé dcerky. Možná tedy její duch 
zachránil toho, kdo měl její pravnučce při-
nést štěstí.

Obrázek na buku visel mnoho let. Dolní část 
byla už hodně omšelá, ale tvář a krásné oči 
byly stále dobře rozeznatelné. Asi už bych jej 
nenašla, vždyť uběhlo další půlstoletí, kdy 
jsem jej viděla naposled, a to už tam nejspíše 
stejnou nebo ještě delší dobu byl. Zůstal jen 
téměř zapomenutý příběh, co se vyprávěl  
u draní peří za dlouhých zimních večerů.  

U Obrázku
Text: Miroslava Michálková, redakce | Foto: Marek Bílek 
Mapy - zdroj: www.mapy.cz
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PRACOVNÍ NABÍDKY

MATEŘSKÁ ŠKOLA BYSTŘICE

Mateřská škola Bystřice, p. o., vyhlašuje konkurz na vedoucí pracovní pozici:

 Ředitel/ka MŠ Bystřice

Požadavky: 
odborná kvalifikace pro přímou pedagogickou činnost dle § 3 odst. 1 písm. b) zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovní-

cích a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o pedagogických pracovnících“)
 plná způsobilost k právním úkonům, resp. plná svéprávnost dle § 3 odst. 1 písm. a) zákona o pedagogických pracovnících
 bezúhonnost dle § 3 odst. 1 písm. c) zákona o pedagogických pracovnících
 zdravotní způsobilost dle § 3 odst. 1 písm. d) zákona o pedagogických pracovnících
 znalost českého jazyka dle § 3 odst. 1 písm. e) zákona o pedagogických pracovnících, pokud uchazeč získal příslušnou odbor-

nou kvalifikaci v jiném vyučovacím jazyce než českém
délka praxe spočívající ve výkonu přímé pedagogické činnosti nebo v činnosti, pro kterou jsou potřebné znalosti stejného nebo 

obdobného zaměření, popř. v řídící činnosti nebo v činnosti ve výzkumu a vývoji v souladu s § 5 odst. 1 zákona o pedagogických 
pracovnících – minimálně 3 roky 

Předpokládaný datum nástupu 1. srpna 2024. Své přihlášky posílejte dle pokynů zveřejněných na úřední desce MěÚ Bystřice. 
Uzávěrka přihlášek je 24. května 2024. 

Více informací na:
www.mestobystrice.cz v sekci ÚŘEDNÍ DESKA/Vyhlášení konkurzního řízení na ředitele/ku MŠ Bystřice

Staňte se součástí týmu ZŠ Bystřice, p. o. Pro nový školní 
rok jsou otevřeny tyto pozice:

 Učitel/ka pro 1. stupeň

 Asistent/ka pedagoda

 Vychovatel/ka školní družiny

Potřebujeme:
laskavé srdce
kreativní mysl
profesionalitu a ochotu pracovat
respektující přístup k dětem i rodičům
smysl pro práci v týmu
pochopení pro individuální potřeby dětí
zájem o osobní rozvoj a další vzdělávání

Nabízíme:
všestrannou podporu pro kvalití práci
chápavé vedení s osobním přístupem
transparentní hodnocení
kvalitní a podporující tým
možnost rozvíjet se a vzdělávat
nástup podle dohody

Je tahle nabídka právě pro vás ta pravá? Pošlete svůj 
životopis s krátkým motiačním doprovodem na 
reditelka@zsbystrice.cz

Hledáte práci v Bystřici? Přidejte se do našeho týmu  
Městského kulturního a informačního centra Bystřice, p. o.
V současné chvíli máme otevřeny následující pozice:

 Recepční (HPP i DPP)

 Pracovník/ice úklidu (HPP)

 Pracovník/ice turistického informačního centra, 
kavárny a komunitního centra

Požadujeme:
spolehlivost
bezúhonnost
zodpovědnost
týmového ducha
pro pozici Pracovník/ice turistického informačního centra, 

kavárny a komunitního centra požadujeme středoškolské 
vzdělání zakončené maturitní zkouškou a znalost jednoho 
světového jazyka

Na hlavní pracovní poměr nabízíme 5 týdnů dovolené a strav-
né za každý odpracovaný den.

Pro více informací piště na e-mail: 
veronikahrebickova@mkicbystrice.cz nebo volejte v pracov-
ních dnech mezi 8 a 15 hodinou na telefonní číslo 
602 651 422.
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AKTIVITY PRO DĚTI A DOSPĚLÉ

PINGPONGOVÝ TURNAJ 
A DĚTSKÝ DEN

KDY: sobota 1. 6. 2024		
KDE: Tožice	

ping-pong registrace 
8–8:30

dětský den „Večerníčková Tožice“	
9:30–12:00

VŠECHNY SRDEČNĚ ZVEME! 
Pořádá Spolek přátel Tožice s podporou 

města Bystřice // Těšíme se na vás!

Večerníčka na motivy ilustrace Radka Pilaře nakreslil Tomík Benda.
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Skákací hrady na dětskou oslavu 
Nabízíme originální zábavu k Vám na zahradu 

Cena pronájmu: 1300,-/den, 2600,-/víkend 

BYSTŘICE,   rezervace na Tel: 739406822 nebo  na 
www.skakacihradyhop.webnode.cz 

Dále nabízíme bubliny,ozvučení a zakázkové pečení. 

IČ: 06776396 
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Kvalitní čištění a úklid

•	 Pravidelný a jednorázový 
úklid domácností, bytů, 
rodinných domů

•	 Mytí oken
•	 Koberce
•	 Pohovky, křesla
•	 Matrace
•	 Interiéry aut

www.cistenikobercuasedacek.cz 
www.cisteninakladnichaut.cz

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 
DIČ: CZ7304152394

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:
Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.

Hlas Bystřice č. 5 / 2024



13/5 | 16:30-18:00 h PŘEDNÁŠKA O BYLINKÁCH A MASTIČKÁCH | kavárna Kafíčko| Karel Štenbaur

15/5 | 16:00 h VERNISÁŽ VÝSTAVY OBRÁZKŮ DĚTÍ Z MŠ A ZŠ BYSTŘICE | kavárna Kafíčko

15/5 | 17:00 h O ZLATÉ RYBCE | loutkové představení | divadlo U Jelena | Dřevěné divadlo Jana Hrubce

15-17/5 ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ | prodej kytiček v Městské knihovně Bystřice

15-19/5 ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ | prodej kytiček v Turistickém informačním centru Bystřice

19/5 | 14:00 h POUTNÍ MŠE A SETKÁNÍ RODÁKŮ | Mokrá Lhota - náves

26/5 | 9:00-12:00 h BESEDA O VČELÁCH, HRA O KLIMA, EKOTIPY | Ješutovo nám., Bystřice, kavárna Kafíčko

28/5 | 9:30 h HRÁTKY S PAMĚTÍ | kavárna KAFÍČKO

28/5 | 19:00 h KAM MIZÍ VČELY - promítání filmu a beseda se včelaři | divadlo u Jelena

29/5 | 10:00 h PŘEDNÁŠKA VÝZKUMNÉHO ÚSTAVU VODOHOSPODÁŘSKÉHO | divadlo u Jelena 

31/5 | 15:00-18:00 h DĚTSKÝ DEN F-AIR | letiště Benešov - Nesvačily

7/6 | 18:00 h NOC KOSTELŮ | kostel Nalezení sv. Kříže | Flétnový koncert žáků ZUŠ Bystřice; komentovaná
prohlídka kostela; koncert pěveckého sboru Famiredo

19/6 | 17:00 h PŘÍBĚH HRAČEK | loutkové představení | divadlo U Jelena | Divadlo U Plotny

20/6 | 9:00-16:00 h KROUŽKOBRANÍ | burza kroužků pro děti a dorost |Stadion Bystřice

22/6 | 8:00 h 50. VÝROČÍ ŽENSKÉHO FOTBALU | Stadion Bystřice

29/6 | 8:00-12:00 h POUŤOVÝ JARMARK | Ješutovo náměstí, Bystřice

www.mestobystrice.cz Město Bystřice www.visitbystrice.cz MKIC Bystřice

OTEVÍRACÍ DOBA

KAVÁRNA KAFÍČKO & INFOCENTRUM

Předprodej vstupenek
Informace o akcích
Muzeum loutek na dlouhých nitích
Občerstvení: chlebíčky, zákusky, káva, 

        zmrzlina, domácí limo, ...
Tematický dětský koutek
Tiskové a kopírovací služby
Nabídka propagačních materiálů

KALENDÁŘ AKCÍ 5-6/2024

SPECIÁLNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
26/5/24
28/5/24
29/6/24

9:00-18:00 h
8:00-19:00 h
8:00-18:00 h

KONTAKT
+420 602 667 162 | +420 326 509 946 | info@mkicbystrice.cz

NABÍDKA
pondělí až pátek:
8:00-18:00 h
sobota a neděle:
13:00-18:00 h

VSTUPENKY NA KULTURU 
Talkshow 7 PÁDŮ HONZY DĚDKA | amfiteátr zámku Líšno | 22/8/24 | cena 590 Kč/ks
Komedie Agentury Harlekýn DOKUD NÁS MILENKY NEROZDĚLÍ | amfiteátr zámku Líšno | 25/7/24 | cena 590 Kč/ks


